



Država in naziv institucije študijske izmenjave: Češka, Anglo-American University

Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2018/2019, zimski semester

1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini?

Klasični razlogi – nova izkušnja, spoznavanje ljudi, izboljšanje tujega jezika, življenje v tujini, spoznavanje nove kulture in načina življenja ...

2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, ...).

Češka je v marsičem zelo podobna Sloveniji, predvsem, ko greš izven Prage. Mogoče bi lahko rekli, da so ponekod še »malo za nami«, kot se nekateri radi izrazijo. Prestolnica pa je popolnoma drug svet, svetlobna leta pred nami – beri spodaj. 😊

3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost storitev, festivali ...).

Prago na kratko težko opišeš. Je čudovito, čudovito mesto – njeno arhitekturno lepoto lahko občuduješ vsak dan znova, pa tudi vse drugo, kar nudi. Recimo največ barov na prebivalca na svetu 😊

V njej živi več kot milijon ljudi, ampak nimaš občutka, da gre za preveč veliko mesto – je zelo obvladljivo. Mogoče lahko to pripišemo predvsem javnemu prevozu, ki je odlično organiziran (metro, tramvaj, avtobusi). Čehi so precej zadržani do tujcev, ampak ko jih enkrat spoznaš, so pravzaprav zelo prijazni. Cenijo uporabo kakršnekoli češke besede!

Drugače pa gre za zelo odprto mesto, strpno do LGBT skupnosti in marihuane ter stvari, ki pri nas morda še vedno povzročijo vihanje nosov.

Mesto, ki si zasluži veliko več kot le nekaj vrstic!

4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na kampusu, bližina namestitev ...)?

Gostujoča univerza nosi ime Anglo-American University in je najdražja privatna univerza na Češkem – redni študentje plačujejo vrtoglavih 18.000 € za dodiplomski študij (oziroma 5000 CZK na US credit). Nudijo družboslovne študijske programe – imajo *School of BA, School of Humanities&Social Sciences, School of International Relations & Diplomacy, School of Journalism, Media & Visual Arts* ter *School of Law*.

AAU je precej majhna univerza, v le nekaj mesecih so ti vsi obrazi bolj ali manj znani. Vsi študentje so na nek način »internacionalni«, je pa izredno malo Erasmus študentov – jaz sem veela le še za eno punco. Na kampusu



ni pravzaprav nič, razen kavarne, prav tako ne ponujajo nobenih namestitev. Je pa univerza brez dvoma čudovita in izredno kakovostna.

5. Prosimo za nekaj napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:

- a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo** (urejanje namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne, ...)

Namestitev sem podrobneje opisala pod točko i. – živela sem v privat stanovanju, zato žal nimam izkušenj s postopkom prijave v študentski dom. Prav tako si nisem odprla bančnega računa.

Zavarovana sem bila z European Health Insurance Card, ki jo sprejme večina angleško govorečih zdravstvenih ustanov v Pragi.

Mestni prevoz si lahko urejaš preko interneta, je pa zelo poceni in fantastično urejen – mesečna za študente je le 5€. Več opisano pod točko k.

Največ dela je pravzaprav z urejanjem Erasmus dokumentacije pred odhodom, pa tudi to ni tako hudo 😊

- b. Akademsko leto** (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, ...)

Šolsko leto se začne 1. septembra, no, letos je to bilo 3. septembra (ponedeljek). Potem je »mid-term break« od 22. do 26. oktobra, izpitno od 10. do 14. decembra, potem pa je vsega konec do 1. februarja.

- c. Predmetnik** (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo)

Študentu na izmenjavi so dostopni vsi predmeti.

- d. Predavanja** (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma ...)

Predavanja so potekala v angleščini, saj gre pravzaprav za ameriško univerzo. Glede prisotnosti na predavanjih so zelo strogi – dovoljena sta 2 neopravičena izostanka, tretji ti že zniža oceno, s petimi pa padeš predmet. Potekajo skupaj z rednimi študenti, zdi se mi, da profesorji niti niso vedeli, da sem iz Erasmus programa, saj sva na tem faksu bili samo dve 'Erazmovki'. Slabost predavanj na tej univerzi je, da so trajala 2h45min – težko je obdržati koncentracijo toliko časa. So bila pa na nek način neprimerljiva, saj je **največja** skupina štela **le 15** študentov, zato je veliko več stika s profesorjem, zdi se ti, da imaš v njem mentorja

- e. Študijske obveznosti** (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotne delo zahteva tuja univerza, seminarske naloge ...)



Ni primerljivo – morda zato, ker sem tukaj obiskovala privatno univerzo, kjer redni študentje plačujejo šolnino okoli 18.000€ na leto. Obseg sprotnega dela me je presenetil, glede na Erasmus sloves – bilo ga je kar veliko. Imela sem tudi kar nekaj kolokvijev oziroma t.i. midterm exams, zadnji teden semestra pa je bilo izpitno obdobje.

f. Študijska literatura (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva)

Študijska literatura na moji univerzi je bila zastoj, dobili smo jo v knjižnici. Edino »delovni zvezek« za španščino je bilo potrebno nabaviti.

g. Dostopnost univerze (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene ...)

Moja univerza je bila dostopna z zeleno metro linijo, vsega skupaj je pot do tja znašala dobrih 15 minut.

h. Učenje tujega jezika države institucije (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečaji tujega jezika, katere skupine priporočate, ...)

Češčine se nisem učila, saj je precej podobna slovenščini in lahko precej dobro shajaš z nekaj osnovnimi frazami – večino razumeš, če se skoncentrišaš.

i. Nastanitev (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj se po navadi ureja vse potrebno, ...)

Pri tem verjetno nisem najbolj koristna, saj nisem imela nobene izkušnje s študentskimi domovi. V Facebook skupini sem prvo našla dva študenta, s katerima smo potem skupaj iskali stanovanje in ga tudi našli preko agencije. Imela sem srečo, kajti prišla sem v hišo z osmimi stanovanji v lasti enega gospoda, ki je zelo kul lastnik, ki prav tako živi v isti stavbi; v vseh drugih stanovanjih pa so študenti!

j. Prehrana (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, ...)

Verjetno je to odvisno od vsakega posameznika – s sostanovalci smo si bolj kot ne kuhali doma, včasih pa smo zašli tudi v bližnjo češko restavracijo. Cene so dokaj ugodne, kljub temu, da ni študentskih bonov.

k. Prevoz (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, ...)

OPOZORILO: Prikazan vprašalnik je informativne narave, zato študentom svetujemo, da informacije vezane na njihovo izmenjavo preverijo pri relevantnih univerzah/organizacijah.



Ena izmed najboljših stvari v Pragi je prav javni prevoz! Mesečna karta za študente je 5€ - s tem lahko koristiš metro, tramvaj in lokalne avtobuse. Za izlete v bližnja mesta pa je super RegioJet, ki ima zelo ugodne cene za študente, recimo le za okoli 2€ lahko prideš v Brno.

l. Obštudijske dejavnosti (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo in šport, ...)

Sama nisem bila na Charles University, ki je največja in se zelo posveča Erasmus študentom. Anglo-American University znotraj univerze ne ponuja mnogo možnosti za rekreacijo ali šport, niti za namestitev. 😊

m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.

<https://www.pidlitacka.cz/home> (javni prevoz se lahko ureja kar preko spleta)

Organizacija *Oh my Prague!* (organiziranje dogodkov za Erasmus študente, koristni nasveti – najdeš jih lahko na Facebooku)

<https://www.facebook.com/STUDENTZONEPrague/>

n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi

Jeta Sahatqija → jeta.sahatqija@aauni.edu

o. Povprečni mesečni stroški (v EUR):

Hrana	150€
Namestitev	350€
Prevoz	5€
Študijsko gradivo	/
Prosti čas	200€
Drugo	/
SKUPAJ MESEČNO	prb. 700€



Univerza v Ljubljani
Fakulteta *za družbene vede*

Opomba:

Seveda so stroški 3x manjši, če živiš v študentskem domu. Skozi mesec lahko zelo lagodno prideš z okoli 300-350€.

6. Kaj vam bo pri vaši izmenjavi ostalo najbolj v spominu?

Zagotovo ljudje, ki sem jih tukaj spoznala, Praga kot eno izmed najbolj očarljivih evropskih prestolnic ter krasno mentorstvo s strani profesorjev na Anglo-American University.

7. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom?

Da je to neprecenljiva izkušnja, je že skoraj kliše, ampak na kratko povzame, kaj Erasmus+ izmenjava pravzaprav je. Spoznaš ljudi, ki ti odprejo nova obzorja, z nekaterimi celo stkeš prijateljstva, ki bodo zagotovo ostala s tabo skozi življenje. Poleg tega imaš vpogled še v izobraževalni sistem neke druge države, lahko se naučiš novega jezika ... Spoznaš pa tudi veliko sam o sebi 😊

8. Želite še kaj dodati? /

9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo navedite)?

Da --> neza.pusnik.nabernik@gmail.com